
荒島小学校メディア利用についてのアンケート（保護者）集計　　　
実施：令和２年７月　長子
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（３）利用電子メディア

①スマホ ②携帯電話 ③パソコン

④タブレット ⑤携帯音楽プレーヤー ⑥携帯ゲーム機

⑦据え置き型ゲーム機 ⑧利用していない
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（４）フィルタリング等の制限

①制限をかけている ②制限をかけていない

★子ども達がよく利用する電子メディアは、スマートフォン、ゲーム機（携帯型・据え置き型）、タブレットが多いようで

す。

★電子メディアを利用するにあたって、フィルタリングやペアレンタルコントロールなどの使用制限をかけているご家庭は約

半数でした。高学年は制限をかけている割合が高いようです。

①スマホ

26%

②携帯電話

③パソコン

8%

④タブレット

19%

⑤携帯音楽プレーヤー

1%

⑥携帯ゲーム機

25%

⑦据え置き型

ゲーム機

⑧利用していない

2%

①制限をかけ

ている

53%

②制限をかけ

ていない

47%

①制限をかけている ②制限をかけていない

Ｑ３ お子様は、以下の電子メディア機器を利用していますか。利用しているものすべてを選択してください

Ｑ４ お子様の使用している機器には、フィルタリング（ウェブサイトで不適切なサイトやサービスなどを通さない仕組

み）・ペアレンタルコントロール（機器の中の機能を使って、保護者として制限をかけること）・二段階認証等の制限をかけ

ていますか。

Ｑ３ お子様は、以下の電子メディア機器を利用していますか。利用しているものすべてを選択してください

Ｑ４ お子様の使用している機器には、フィルタリング（ウェブサイトで不適切なサイトやサービスなどを通さない仕組

み）・ペアレンタルコントロール（機器の中の機能を使って、保護者として制限をかけること）・二段階認証等の制限をかけ

ていますか。
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（５）気にかかること

①ネットトラブル ②生活リズムの乱れ ③勉強の妨げ

④会話の減少 ⑤利用料金負担 ⑥金銭トラブル

⑦ルール守れない ⑧見知らぬ人との接触 ⑨個人情報流失

⑩気になることはない ⑪その他
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（６）利用アプリ

①ＬＩＮＥ ②Ｆａｃｅｂｏｏｋ ③Ｉｎｓｔａｇｒａｍ

④Ｔｗｉｔｔｅｒ ⑤ＹｏｕＴｕｂｅ ⑥ＴｉｋＴｏｋ

⑦その他 ⑧わからない

★保護者のみなさんの多くは、インターネット接続が生活リズムの乱れや勉強の妨げにつながるという認識があり、ルールを

守れなかったり、ネットトラブルなどについても心配しておられるようでした。

★利用している電子メディアアプリで圧倒的に多かったのは、ＹouTube でした。次いで、Ｌine、TikTokでした。動画の

投稿については、さらに調査が必要であると考えます。

①ネットトラ

ブル

14%

②生活リズム

の乱れ

18%

③勉強の妨げ

18%

④会話の減少

4%

⑤利用料金負担

4%

⑥金銭トラブル

3%

⑦ルール守れない

13%

⑧見知らぬ人

との接触

10%

⑨個人情報流失

8%

⑩気になるこ

とはない

3%

⑪その他

5%

①ＬＩＮＥ

15%

②Ｆａｃｅ

ｂｏｏｋ

③Ｉｎｓｔａｇｒａｍ

④Ｔｗｉｔｔｅｒ

0%

⑤ＹｏｕＴｕｂｅ

67%

⑥ＴｉｋＴｏｋ

12%

⑦その他

4%

⑧わからない

0%

Ｑ５ お子様がインターネット（スマホ・携帯電話・パソコン・ゲーム機など）を利用する上で、気にかかることは何です

か。（複数回答可）

Ｑ６ お子様は、以下のどの電子メディアアプリを利用していますか。利用しているものすべてを選択してください。

Ｑ５ お子様がインターネット（スマホ・携帯電話・パソコン・ゲーム機など）を利用する上で、気にかかることは何です

か。（複数回答可）
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（７）平日の電子メディア機器利用時間

①４時間以上 ②３時間以上４時間未満 ③２時間以上３時間未満

④１時間以上２時間未満 ⑤１時間未満
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（８）休日の電子メディア機器利用時間

①４時間以上 ②３時間以上４時間未満 ③２時間以上３時間未満

④１時間以上２時間未満 ⑤１時間未満

★平日の電子メディア利用時間は、２時間未満が多いようです。それでもテレビも含むとかなりの時間になると考えられま

す。平日４時間以上は多すぎると思います。

★休日でも２時間未満が一番多かったのですが、４時間以上利用する子が４倍に増えているのが気になります。

①４時間以上

6% ②３時間以上

４時間未満

3%

③２時間以上

３時間未満

15%

④１時間以上

２時間未満

⑤１時間未満

37%

①４時間以上

20%

②３時間以上

４時間未満

11%

③２時間以上

３時間未満

25%

④１時間以上

２時間未満

29%

⑤１時間未満

15%

Ｑ７ 保護者から見て、お子様の平日の電子メディア機器利用時間（テレビは除く）はどのくらいですか。あてはまるもの１

つを選択してください。（平日は「登校した日」とお考えください。）

Ｑ８ 保護者から見て、お子様の休日の電子メディア機器利用時間（テレビは除く）はどのくらいですか。あてはまるもの１

つを選択してください。（休日は「登校していない日」とお考えください。）
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（９）家庭でのルールや約束

①利用時間 ②利用時間帯

③利用場所 ④利用上限料金

⑤相手の限定 ⑥利用サイトの限定

⑦ネットショッピング禁止・制限 ⑧ルール破った時の約束

⑨困ったら保護者に相談する ⑩ルールはない
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（１０）ゲーム・ＳＳＮでのトラブル

①やりとり ②写真

③名前 ④通話

⑤直接会う ⑥課金

⑦アイテムの授受 ⑧ネットショッピング

⑨名前・住所の登録 ⑩ネットへの書き込み

⑪相談出来ず ⑫トラブルなし

★家庭での約束・ルールで多かったのは、利用時間に関すること（利用時間・時間帯）でした。ルールを守れなかった時の約

束もきちんと決めてあるご家庭もかなりあるようです。

★ネットトラブルは少ないものの、名前を教えたり、通話をしたりするなど、知らない人とのやりとりが気になりました。保

護者の知らないところで、課金やアイテムの授受もあったようです。

①利用時間

②利用時間帯

15%

③利用場所

12%④利用上限料金

1%⑤相手の限定

3%

⑥利用サイト

の限定

6%

⑦ネット

ショッピング

禁止・制限

7%

⑧ルール破っ

た時の約束

14%

⑨困ったら保護

者に相談する

10%

⑩ルールはない

5%

①やりとり

11%
③名前

1% ④通話

2%

⑥課金

2%

⑦アイテムの

授受

1%

⑫トラブルな

し

83%

Ｑ９ あなたのご家庭では、お子様のインターネットにつながる電子機器の使用についてルールや約束がありますか。（複数

Q１０ お子様は、ゲームやSNSなどで、次のようなことをした（なった）ことがありますか。（複数回答可）
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（１１）ＣＥＲＯマークの認識

①知っている ②知らない
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（１２）年齢制限に合っているか

①合っている ②合っていない

★ＣＥＲＯレーティングマークの意味をご存じない保護者の方も多数いらっしゃいました。

★コンピュータエンターテインメントレーティング機構（略称CERO）が2002年10月1日から開始している、ゲームソフト

の表現内容により対象年齢等を表示する制度です。表示する「年齢区分マーク」はCERO倫理規定に基づいて審査され、それ

ぞれの表示年齢以上対象の内容が含まれていることを示しています。お子さんがソフトをご購入される際の情報として、必ず

ご確認ください。

★年齢制限に合っていないゲームソフトを使用している子が高学年に数名いるようです。

Ｑ１１とも関連がありますが、お子さんの使用しているゲームソフトの内容や年齢制限などをぜひ一度確認してみられる必要

①知っている

21%

②知らない

79%

①合っている

81%

②合っていない

19%

Ｑ１１ ゲームソフト等についている『ＣＥＲＯレーティングマーク』の意味をご存じですか。

Ｑ１２ お子様の使用しているゲームソフト等は『ＣＥＲＯレーティングマーク』の年齢制限に合ったものですか。


